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Čestitamo 
„9. september” 
praznik občine

Skupščina občine, 
izvršni svet in
družbenopolitične organizacije

Ob našem prazniku
Občani šmarske občine praznu

jemo 9. septembra svoj občinski 
praznik kot spomin na osvobodi
tev Kozjega leta 1944. Letos bo 
praznovanje posebej svečano, saj 
mineva 40 let spomina na velike 
dni revolucije, na številne žrtve, 
ki jih je za svobodo daroval naš 
kozjanski predel. Zato bomo letos 
občinski praznik proslavljali prav 
v Kozjem.

Na svečani seji vseh zborov 
občinske skupščine in vodstev 
DPO bomo ocenili enoletno obdo
bje od lanskega septembra, oce
nili doseženo stopnjo razvoja in 
začrtali nove smeri in cilje.

2e dolgo časa govorimo o go
spodarski stabilizaciji. Res je, da 
smo o tem precej dolgo le govo
rili, sedaj pa je prava stabiliza
cija tudi nastopila, kar delovni

ljudje in občani še kako občuti
mo. Zavedati se moramo, da ra
zmere, v katerih se 'nahajamo, 
niso nastale čez noč, temveč dol
goročno, zato jih lahko le dolgo-, 
ročno v celoti 'uredimo. To mo
ramo ljudem tudi odkrito pove
dati. Takoj se moramo spopa
sti z vsemi, ki mislijo , da je tre
ba le leto ali dve preživeti in po
čakati nekje v zavetju, potem bo 
pa vse dobro, in bomo delali ena
ko kot doslej. Vse to, kar se je 
dosedaj dogajalo, kot npr. rast 
porabe preko vseh možnosti, pre
velika inflacija, neusklajena in
vesticijska dejavnost, je zmanj
ševalo našo konkurenčno sposo
bnost pa svetovnem trgu.

Ker se nekateri še vedno ne ob
našajo stabilizacijsko, se zadol
žujejo, najemajo kredite, ne da

bi vedeli, kdo jih bo vračal, se 
v zadnjem času krepi moč držav
nih organov, ki poskušajo z ¡mno
gimi administrativnimi posegi 
ublažiti stanje. To pa je lahko le 
kratkoročna rešitev, ki se kaj 
kmalu maščuje. V delegatskem 
sistemu se že pojavlja določena 
kriza sklepčnosti in konstruktiv
nih rezerv, češ, kaj nas potrebu
jete, saj je »že vse naprej dolo
čeno«. Prav v tem trenutku se 
moramo Eavedati, da določene 
stabilizacije ne moremo uspešno 
uresničiti brez ¡mobilizacije vsa
kega človeka in krepitvijo nje
govega samoupravnega družbe
no ekonomskega položaja. Krepi
tev delegatskega odločanja in sa
moupravljanja je edina pot v hi
tro in pravilno razrešitev nasta
lih razmer.

Na ekonomskem področju že 
leta nazaj bijemo bitko za večji 
izvoz. To bitko ne smemo pre
tvoriti v razprodajo naših proiz
vodov in surovin na tujih trgih, 
temveč se moramo razvijati kot 
gospodarsko moderna družba, ki 
se bo sposobna enakopravno 
vključiti v mednarodno menja
vo. V tej smeri moramo dati več 
poudarka raziskovalno inovacij
ski dejavnosti in razvoju drob
nega gospodarstva.

Za gospodarstvo v naši občini 
lahko rečemo, da so v danih raz
merah doseženi relativno dobri 
rezultati in pozitivni premiki.

Vse več OZD se vključuje v iz
voz in tudi fizična produktivnost 
kljub velikim naporom narašča. 
Potrebno pa je poudariti, da so 
ti uspehi v veliki ¡meri na račun 

nizkih OD, ki so 20 %. pod 
republiškim povprečjem. Posebno 
zaskrbljuje dejstvo, da smo zdr
snili po republiški lestvici, ki po
nazarja razvitost družbeno poli
tičnih skupnosti v Sloveniji, na
zaj.

To ipomeni, da se kljub našim 
prizadevanjem in sprejetim uk
repom za enakopravnejši razvoj 
v SRS razkorak med razvitimi in 
manj razvitimi veča. Trdno smo 
prepričani, da to ni v prid stabi
lizacije in ni objektivna nujnost. 
Ustrezno izkoriščanje naših pri
merjalnih prednosti, ki so ugo
dni pogoji za razvoj kmetijstva, 
turizma vseh vrst, steklarstva ¡itd., 
razpoložljiva delovna sila in iz
vozna naravnanost našega gospo
darstva so dejstva, ki jamčijo us
pešno dohodkovno povezanost ta
ko znotraj občine, kot tudi s po
tencialnimi investitorji izven nje. 
Tu po našem mnenju utemeljeno 
pričakujemo palmo podporo vseh 
za enakomernejši razvoj Slove
nije odgovornih dejavnikov, pred
vsem pa njihovo iniciatorska, us
klajevalno in povezovalno aktiv
nost. Naši delovni ljudje so že 
neštetokrat dokazali, da so pri
pravljeni dati od sebe vse za na
predek im ralzvoj, to pa je še 
vedno premalo, če ni pripravlje
nosti, in razumevanja s strani 
gospodarško razvitih dejavnikov 
naše družbe. Posebej moramo po
udariti in ponovno ponoviti dej
stvo, da svoje prespektive ne vi- 

-dirno v nedoglednem solidarnost
nem pokrivanju naših splošnih 
in skupntih potreb, temveč v us
tvaritvi takšne gospodarske ba
ze, ki bo lahko dostojno pokri
vala dogovorjene in samouprav
no sprejete programe.

Potrebno je samo več dogovar
janja, več odgovornosti, discipli
ne ter zaupanja v moč in pro
dornost delavskega razreda, pa 
bodo ovire in težave, s katerimi 
se v sedanjem obdobju srečujemo, 
odstranjene. Seveda ne naenkrat' 
in v celoti, temveč postopoma in 
temeljito.

Ob trdnem prepričanju in veri 
v moč in ustvarjalnost naših de
lovnih ljudi in občanov iskreno 
čestitam k prazniku.

Predsednik Sob 
Anton Dirnbek



IZBRANI DOBITNIKI PRIZNANJ V OBČINI ŠMARJE 
PRI JELŠAH ZA LETO 1984

Žirija za priznanja občine Šmarje pri Jelšah je ha 
podlagi 213. člena statuta občine Šmarje pri Jelšah (Uradni 
list SRS, št. 5-75, 6-82 in 21-83) ter določil odloka o prizna
njih občine Šmarje pri Jelšah (Uradni list SRS, št. 16-79) 
v mesecu marcu 1984 objavila razpis za podelitev priznanj 
občine Šmarje pri Jelšah za leto 1984.

Skupščina občine je na seji 27. junija 1984 sklenila, 
da priznanja občine Šmarje pri Jelšah prejmejo:

PLAKETO «-9. SEPTEMBER«
Steklarna »-Boris Kidrič« TOZD »Dekor« Kozje
Ta temeljna organizacija je pričela z delom pred de

setimi leti in je v tem kratkem času dosegla izjemen raz
voj. Mlad kolektiv je opravil veliko delo tako na področju 
kvalitetne izdelave zahtevnih izdelkov, nenehnem večanju 
konvertibilnega izvoza, vzpostavitvi nove organizacije pro
izvodnje in sistema nagrajevanja. Poleg vzorne samouprav
ne organiziranosti je potrebno posebej poudariti povezanost 
temeljne organizacije z okoliškimi kraji in krajevnimi skup
nostmi ter osnovnimi šolami, kjer izredno uspešno sodelu
jejo pni poklicnem usmerjanju.

Vojo DJINOVSKI .
za dolgoletno uspešno dello in vodenje Steklarne »Boris 

Kidrič«, ki je s stalno viisoko kvaliteto in nenehno rastjo 
konvertibEnega izvoza postala izjemno pomemben dejavnik 
nadaljnega razvoja občine. V svojem obsežnem delovnem 
področju je ves čas aktivno sodelovali v družbenopolitičnem 
življenju, med drugim kot podpredsednik občinske skup
ščine in zvezni poslanec, uspešno pa je njegovo delo tudi 
v okviru gospodarske zbornice.

Karel DROFENIK
za dolgoletno uspešno delo v organih krajevne skupno

sti Rogaška Slatina, še posebej pa za veliko délo, ki ga je 
opravil pri delu poravnalnega sveta, v katerem je kot pred
sednik uspešno razvil vlogo in pomen te oblike samouprav
nega sodišča.

Franc TERBOVC
za dolgoletno aktivno in plodno delo v delegatskem si

stemu in krajevni samoupravi, kjer je z bogatimi izkušnja
mi in nesebičnim delom pomagal utrjevati nove vsebinske 
in organizacijske oblike. Ob vsem tem uspešno deluje tudi 
v gasilski organizaciji.
PRIZNANJE »9. SEPTEMBER«

DO »Elektro« Celje
za pomemben prispevek k pospešenemu razvoju gospo

darstva, kar se kaže predvsem v velikem angažiranju pri 
izgradnji distribucijskega omrežja, razdelilne trafo postaje, 
prizadevanjih za izgradnjo daljnovoda iz Cirkovcev, kar 
vse že ali pa še bo bistveno izboljšalo napetostne razmere 
v občimi,

Zavarovalna skupnost »TRIGLAV«, območna enota
Celje
za veliko angažiranost pri odpravljanju posledic narav

nih nesreč, kjer je s hitro pomočjo, zlasti na področju kme
tijstva, učinkovito ublažila posledice. Hkrati s prostimi fi
nančnimi sredstvi sodeluje z organizacijami združenega de
la prli zagotavljanju nemotenega poslovanja, materialno pa 
sodeluje tudi s številnimi društvi in družbenimi organiza
cijami v občini.

Zdravstvena postaja Šmarje pri Jelšah
v letošnjem letu poteka dvajset let, odkar se je zdrav

stvena služba v občini reorganizirala. V teh letih se je v 
novi obliki zdravstvo nenehno krepilo in doseglo vidne 
uspehe, svoje storitve pa kar se da približamo delovnim 
ljudem in občanom. Za takšne rezultate je zaslužen celoten 
kolektiv in skupščina je sklenila, da se jim podeli priznanje 
»9. september«.

Anton DROFENIK
za dolgoletno uspešno délo v krajevni skupnosti Pri

stava, kjer kot tajnik in blagajnik KS, tajnik poravnalnega 
sveta, aktivist v družbenopolitičnih organizacijah in dru
štvih v kraju ter predsednik delegacije za občinsko skup
ščino dosega vzorne uspehe prti krepitvi samoupravnega 
dogovarjanja, sodelovanja in napredku kraja.

Zaim JAHIC
za uspešno delo v zobozdravstvu, kjer posebej pri delu 

z mladino dosega vzorne rezultate, ter za dolgoletno aktivno 
delo v samoupravnih organih, družbenopolitičnih organiza
cijah ter za požrtvovalno delo pri usposabljanju in izpo
polnjevanju pripadnikov civilne zaščite.

Ivan MAZEJ
za pomemben delež pni razvoju živinoreje na šmar

skem. Posebno uspešen je pri razvoju prašičereje, kjer je 
med prvimi uveljavil umetno osemenjevanje, kot dober ve
terinarski strokovnjak pa pri rejcih uživa velik ugled. V 
kolektivu je aktiven v samoupravnih organih, kot mentor 
pa je bil uspešen učitelj in svetovalec mladim kadrom.

Joško PRESKAR
za uspešno in dolgoletno opravljanje številnih pomemb

nih in odgovornih nalog. Še posebej je cenjen njegov pri
spevek pri organizaciji bdljših prometnih zvez na Koz
janskem, pri organiziranju družbenega življenja v krajevni 
skupnosti, pri delu društva invalidov ter neštetih akcijah 
za pomoč pri elementarnih nesrečah.

Ivan SAJKO
za pomembne uspehe, ki jih kot kmet-kooperant dosega 

v proizvodnji mleka in mesa. S svojim uspešnim delom in 
rezultati, ki jih dosega, dokazuje, da je moč tudi z doma 
pridelano krmno osnovo dosegati zavidljive uspehe. Ob tem 
aktivno sodeluje v samoupravnih organih kmetijskega kom
binata in v skupščini občine.

DENARNE NAGRADE
Kozjanski nogomentni klub »ODRED« Kozje
za uspešno desetletno delovanje, v katerem ni dosegel 

samo lepih tekmovalnih dosežkov, ampak je veliko pripo
mogel tudi pri organizirani telesni vzgoji mladine in ob
čanov, pri vključevanju krajanov v organizirano društveno 
življenje in vzgoji mladih generacij.

TVD »PARTIZAN« Šmarje pri Jelšah
za izjemno aktivno delo na področju množične telesne 

kulture. Društvo je doseglo pomembne uspehe pri organizi
ranju športne rekreacije za vse starostne skupine v števil
nih panogah, z uspešnimi prostovoljnimi akcijami ureja 
športno kopališče in druge športne objekte v kraju, s svo
jim delom in zgledom pa člani vplivajo tudi na zdrave to 
tovariške odnose v društvu.

Združenje borcev NOV Kozje
je izredno aktivno in delovno predvsem na področju 

ohranjanja in razvijanja revolucionarnih tradicij, varstva in 
urejanja spomenikov in spominskih obeležij iz NOB, sode
lovanju z mladino, še posebej pa skrbi za socialno to 
zdravstveno varstvo udeležencev NOB. Organizacija se ak
tivno vključuje v življenje v krajevni skupnosti to je s 
svojim članstvom eden izmed pomembnih dejavnikov ure
jenega samoupravnega in družbenega življenja v kraju.

Športne prireditve ob prazniku
Nogometni turnir ob 10-letndci NK Odred. Sodelujejo: 
NK Podsreda, NK Desinič in NK Maribor II. ZNL — 
Kozje
Ligaška tekmovanja — košarka — razni kraji 
Ligaška tekmovanja — nogomet
Obč. prv. posamezno — streljanje — R. Sl., Kozje
Prijateljsko srečanje z ekipo Šentjurja — kegljanje — 
Rogaška Slatina
Obč. prv. posamezno Turnir I. in II. sel. — nogomet 
Šmarje
Turnir I. in II. sel. — košarka — Rogatec, Lesično 
Turnir ekip v malem nogometu — Bistrica, Sl. gora, 
Dobovec, Šarutviild
Pozivno tekmovanje — namizni tenis — Rogatec 
Obč. prv. posamezno — šah — Šmarje
Srečanje OS Šmarje : LOTO — nogomet — Rog. Sl. 
Finale OP — tenis — Podčetrtek 
Ligaška tekmovanja — košarka
Ligaška tekmovanja — nogomet 
Vleka vrvi DŠI 84 — Kozje 
Pozivna dirka — motokros — Lemberg 
Taborniški in planinski tabor — Kozje
Mednarodni turnir — košarka Ž — Rog. Slatina
sodelujejo: SABARIJA Madž., MYJAVA CšSR, PO
MURJE ta ŽKK ROGAŠKA

1. 9. 1984 —

1. 9. 1984 —
2. 9. 1984 —
3. 9. 1984 —
4. 9. 1984 —

5. 9. 1984 —

6. 9. 1984 —

7. 9. 1984 —

8. 9. 1984 —

8. 9. 1984 —

15. 9. 1984 —
16. 8. 1984 —



Ugodni izvozni rezultati Zgradili smo, gradimo...
Pred oceno letošnjih polletnih 

' rezultatov gospodarjenja šmar
skega gospodarstva preglejmo 
glavne cilje družbenoekonomske
ga razvoja v letu 1984, ki so 
opredeljeni z Resolucijo v druž
benoekonomski politiki in raz
voju občine Šmarje pri Jelšah:

— rast družbenega proizvoda za
3 %

— porast zaposlenosti za 2 °/o
— realno povečanje izvoza za 

15 %
— povečanje fizičnega obsega 

proizvodnje, gospodarnejše 
poslovanje, povečanje pro
duktivnosti in krepitev aku
mulativne in reproduktivne 
sposobnosti gospodarstva in 
ne nazadnje usklajevanje 
vseh oblik porabe z realnimi 
dohodkovnimi možnostmi

Ko primerjamo dosežene re
zultate z resolucijskimd usmerit
vami, ugotavljamo naslednje 
značilnosti polletnega gospodar
jenja:

Bruto dohodek je z upošteva
njem polletne rasti cen v pri
merjavi z lanskoletnim povpreč
jem realno porasel za 4,7 %, za
poslenost se je povečala za 2 %, 
izvoz pa je realno višji za 35,5 %. 
Iz navedenega je razvidno, da 
šmarsko gospodarstvo uspešno 
uresničuje letošnje gospodarske 
cilje, predvsem na izvoznem po
dročju, kjer je za več kot 2-krat 
preseglo z resolucijo opredeljeno 
rast. Ob tem je še potrebno po
udariti zelo ugodno strukturo iz
voza, saj predstavlja izvoz blaga 
in storitev na konvertibilna po
dročja 95 % celotnega izvoza, po
kritost uvoza z izvozom pa je 
3,6-fcratna. Seveda ob teh izvoz
nih rezultatih ni prostora za pre
tirano zadovoljstvo, saj je po
trebno poudariti, da so lansko
letni izvozni rezultati v enakem 
obdobju zaostajali za načrtova
nimi, zato so potrebni maksimal
ni napori za ohranitev sedanje 
zelo uspešne izvozne rasti tudi v 
drugem polletju. Tudi na pod
ročju naraščanja fizičnega obse
ga proizvodnje in produktivnosti 
dosega gospodarstvo ugodne do
sežke, saj je 2 % več zaposlenih 
delavcev doseglo rast fizičnega 
obsega industrijske proizvodnje 
za 8,4%, le-ta pa ustvarja 65,8 % 
celotnega bruto dohodka gospo
darstva. Fizični obseg poslova
nja uspešno povečuje tudi turi
stično gospodarstvo, kjer je šte
vilo gostov poraslo za 16 % (od 
tega tujih za 57 %), število noči
tev pa za 12 % (od tega tujih za 
23 %), upadla pa je le povpreč
na bivailina doba gostov; na po
dročju odkupa kmetijskih pro
izvodov je občutno porasel fizič
ni obseg odkupa pomembnejših 
kmetijskih proizvodov v razponu 
od 21 % do 1700 %.

Rezultatov gospodarjenja ne 
moremo oceniti brez analize gi
banja osnovnih ekonomskih ka
tegorij in kazalcev uspešnosti 
poslovanja, zato si oglejmo pol
letna gibanja le-teh.

Celotni prihodek je porasel za 
61 %, za njegovo realizacijo pa

je gospodarstvo porabilo 63 % 
več sredstev, kar je zmanjšalo 
gospodarnost poslovanja za 1 %, 
ker so porabljena sredstva po
rasla, kot je razvidno, za Ž in
deksni točki hitreje kot celotni 
prihodek.

Dohodek je za 56 % višji kot ' 
v enakem obdobju preteklega le
ta, vendar še precej zaostaja za 
rastjo celotnega prihodka. Pri 
razporejanju dohodka in čistega 
dohodka so bila delitvena raz
merja naslednja:

— sredstva za zadovoljevanje 
skupnih družbenih potreb iz 
dohodka in čistega dohodka 
so porasla za 43 %, za zado
voljevanje splošnih družbenih 
potreb za 15 %, med drugimi 
obveznostmi iz dohodka pa so 
se najbolj povečale obvezno
sti za odplačilo obresti in si
cer za 103 %,

— del čistega dohodka za izbolj
šanje in razširitve material
ne osnove dela je porasel za 
55'%, del čistega dohodka za 
skupno porabo delavcev za 
40 %, del čistega dohodka za 
rezerve za 140 % in del čiste
ga dohodka za čiste osebne 
dohodke delavcev za 50 %.

Razmerja v delitvi (dohodka 
in čistega dohodka ocenjujemo 
kot ugodna, saj je gibanje pora
be v okviru resolucij skih usme
ritev, spodbudna pa je tudi skrb 
gospodarstva za krepitev lastne
ga materialnega razvoja, ki je 
osnova za zadovoljevanje druž
benih in osebnih potreb delavcev 
v združenem delu, saj se je po
večala akumulacija za 65 %, de
lež akumulacije v dohodku pa za 
5 %. Manj spodbudno je upada
nje deleža čistih osebnih dohod
kov v razporejanju dohodka, 'ki 
se je zmanjšal od 31,1 % na 30,2 
%, saj visok porast cen resno 
ogroža življenjski standard de
lovnih ljudi in občanov, zato bo 
posebno skrb potrebno posvetiti 
ohranjanju družbenega in oseb
nega standarda, kar pa je mož
no doseči le z učinkovitejšim in 
bolj smotrnim gospodarjenjem.

V letu 1984 so stekle tudi ne
katere pomembne investicije, od 
katerih je vsekakor najpomemb
nejša naložba Steklarne »Boris 
Kidrič«, ki bo v veliki meri pri
pomogla k nadaljnjemu poveča
nju izvoza in ne nazadnje pove
čanju zaposlovanja, v okviru 
investicijskega programa se rea
lizirajo pomembni projekti, od 
katerih bodo nekateri že v krat
kem realizirani, kot so naložbe v 
kmetijsko proizvodnjo (meliora
cija pristavškega polja), izgrad
nja telovadnice v Rogaški Slati
ni, gostišča v Kozjem, zbirališča 
odpadnih surovin v Pristavi in 
prizidka otroškega vrtca v Šmar
ju ter nekaterih infrastrukturnih 
objektov. Cilj teh naložbenih 
projektov pa je krepitev osnove 
za nadaljnji gospodarska in druž
beni razvoj družbenopolitične 
skupnosti kot celote.

Marjan Arabca

.. .  rodovitno Imensko polje,



prizidek otroškega vrtca v Šmarju.

Staro, dotrajano žago v Koz
jem, bo zamenjala nova. Za re
konstrukcijo in modernizacijo 
žage se je TOZD Lesna oprema 
Mestinje odločil predvsem zato, 
ker mu bo ta naHožba omogočila 
zagotovitev potrebne surovine za 
izvozno usmerjeno proizvodnjo. 
Na žagi bodo letno razžagali 9000 
kubičnih metrov hlodovine li
stavcev ,iin iglavcev.

Del žagarske proizvodnje bodo 
fdmaliziraii, in sicer bodo izdelo

vali elemente, ki jiih bodo vgra
dili v vrtno pohištvo, ki ga me- 
stijski tozd uspešno izvaža na 
konvertibilno tržišče. Rekon
strukcija žage bo torej omogoči
la nadaljnje povečanje konver
tibilnega izvoza. Zaradi realnih 
možostd za povečanje izvoza se 
je Aero Celje odločil za sovla
ganje pri rekonstrukciji in mo
dernizaciji Žage v Kozjem. S 
tem si bo zagotovil ustrezen del 
deviznih sredstev.

Nov gostinski 
deži in kegljiščem 
turistično ponudbo 
Zgradilo ga je zdravilišče Atom- 
ke toplice Podčetrtek, ki bo od
slej imelo kaj ponuditi svojim 
gostom tudi v tem kraju. Prav

tako se bodo v lepo urejenem 
gostišču radi pomudili ohiiskoval- 
oi Spominskega panka Trebče.

Ob njem so uredili tudi par
kirni prostor in avtobusno po
stajališče.

Zbornik je pripravljen
ZA LETOŠNJI PRAZNIK RE
PUBLIKE BOSTA OBČINI ŠMA
RJE IN ŠENTJUR DOBILI SVOJ 
PRVI ZBORNIK

Uredniški odbor in glavni ure
dnik ZBORNIKA dr. Rudi Lešnik 
sta v imesecu juniju 1984 oddala 
v tiskarno celotno gradivo za za
jetno knjigo s preko itisoč stra
nmi. Že v jesenii bomo dobili na 
knjižne police naš .novi Zbornik, 
ki smo ga poimenovali »Svet 
med Bočem in Bohorjem«, izdali 
pa ga (bosta skupaj občini Šmar
je in Šentjur.

Obe občini sta še pred leti spre
jeli sklep o skupni izdaji Zbor
nika, v katerem bi predstavili 
svet in ljudi z območja obeh ob
čin. Imenovan je bil uredniški 
odbor, gonilna sila pa je bil po
kojni brat Janka Lešnika. Sku
paj z uredniškim odborom je pri
dobil več kot 70 avtorjev, ki so 
napisali U2 prispevkov za Zbor
nik.

Pred izdajo Zbornika je prev
zel uredništvo dr. Rudi Lešnik 
in s sodelavci uredil gradivo za 
tisk.

Zbornik bo natiskan do prazni
ka Republike in bo predstavljal 
pomembno kulturno obogatitev. 
Že samo dejstvo, da je to naš pr
vi Zbornik, je njegov izid velik 
dogodek.

Po vsebini bo izredno bogat, 
saj nam bo predstavil našo po
krajino, zgodovino in človekovo 
ustvarjalnost v tem prostoru od 
najstarejših časov do danes. Po
stal bo nenadomestljiv priročnik 
od osnovnošolca do študenta, z 
veseljem pa foo (segel po njem 
vsakdo, ki bo hotel kaj več ve
deti o pokrajini in ljudeh v tem 
prostoru.

Vsebina Zbornika je razdeljena 
na 8 vsebinskih sklopov. V njem 
bo moč najti podatke o narodno-

geografskih značilnostih, geološ
ki zgradbi, arheološki podobi, po
datke o potresu 1974 in drugih 
značilnostih ozemlja obeh občin.

V poglavju, kjer je obravnava
no prebivalstvo, vam Zbornik nu
di ¡podatke o rasti in gibanju 
prebivalstva, načinu življenja, na
rečjih, bogat pregled iz ljudske
ga življenja in druge vsebine.

Zelo temeljito je obdelano ve
ličastno obdobje NOV in ljudske 
revolucije na Kozjanskem. Pri
kaz predvojnega revolucionarne
ga gibanja, NOV in razvoje ljud
ske oblasti z dejavnostjo šolstva, 
zdravstva in drugih aktivnosti, 
predstavlja dragocen prispevek, 
ki bo omogočil, ¡da bomo to zgo
dovinsko obdobje našega obmo
čja globlje spoznali.

Predstavljene so delovne orga
nizacije in razvoj vseh ostalih go
spodarskih dejavnosti, ki so raz
vite na tem območju. Napravljen 
je bogat oris razvoja družbenih 
dejavnosti kot so zdravstvo, šol
stvo in kultura, prikazani so tu
di najvidnejši ustvarjalci na teh 
področjih.

Poleg družbene dejavnosti so 
predstavljene tudi vse pomem
bnejše osebnosti iz našega obmo
čja.

Knjiga bo bogato ilustrirana s 
črnobelimi in tudi barvnimi foto
grafijami. Oblikovanje in likov
no opremo je prevzel naš prizna
ni slikar Stane Jagodič.

Izdaja te enkratne publikacije 
bo omogočila, da bo lahko vsakdo 
na enem mestu dobil mnoge po
datke o naši občini. Pred nami 
je torej knjiga, na katero bomo 
resnično lahko ponosni, če jo bo
mo imeli na svoji knjižni polici.

Delavska univerza v Rogaški 
Slatini že sprejema prednaročila 
in sicer po imnogo nižji ceni kot 
bo Zbornik stal po izidu.
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5 let obrtnega združenja
reorganizirala tudi združenja sa-

PROGRAM PRIREDITEV OB 5-LETNICI OBRTNEGA ZDRUŽENJA
OBČINE ŠMARJE PRI JELŠAH

Četrtek, 6. septembra 1984
ob 11. uri — posvetovanje na temo: Razvoj samostojnega osebnega 

dela v občini Šmarje pri Jelšah. Zaključki in smer
nice za nadaljni razvoj — Rogaška Slatina, hotel »Do- 
nat«, sejna dvorana

ob 14. uri — svečana otvoritev I. razstave obrtnih izdelkov in sto
ritev v občini Šmarje pri Jelšah — Rogaška Slatina, 
restavracija »Rošta«

Petek, 7. septembra 1984
ob 9. uri — sestanek s predstavniki Hmezada Šmarje pri Jelšah o 

vspostavitvd kooperantskih odnosov — Rogaška Slatina, 
gostilna »Guter«, sejna dvorana

ob 15. uri — seja izvršilnega odbora sekcije avtoprevoznikov obrt
nega združenja Šmarje pri Jelšah — Rogaška Slatina, 
gostilna »Guter«, sejna dvorana.

ob 17. uri — seja izvršilnega odbora sekcije gostincev obrtnega 
združenja Šmarje pri Jelšah — Rogaška Slatina, go
stilna »Pri Janezu«

ob 19. uri — svečana seja skupščine obrtnega združenja Šmarje pri 
Jelšah ob pet letnici obstoja

— podelitev plaket in priznanj za dolgoletno opravljanje 
obrti

— podelitev jubilejnih plaket in priznanj — Rogaška 
Slatina, restavracija »Sonce«, sejna dvorana

Sobota, 8. septembra 1984
ob 10. uri — ogled razstave in sprejem za upokojene obrtnike
ob 12. uri — seja izvršilnega odbora sekcije frizerjev Zveze obrtnih 

združenj Slovenije — Rogaška Slatina, hotel »Donat«,
' sejna dvorana

ob 20. uri — modna revija frizur in oblačil — Rogaška Slatina, 
Zdraviliška dvorana

— sprejem in podelitev priznanj sodelujočim na reviji — 
Rogaška Slatina, hotel »Sava«

Nedelja, 9. septembra 1984
ob 18. uri — sprejem in podelitev priznanj sodelujočim na I. raz

stavi obrti — Rogaška Slatina, gostilna »Gutar«
ob 18. uri — zaključek razstave

Začetek delovanja Združenja 
samostojnih obrtnikov občine 
Šmarje pri Jelšah sega v leto 
1978. V sedemdesetih letih se je 
čutila potreba po organizirani ob
liki obrtništva, ter sodelovanju z 
ostalim gospodarstvom občine. 
Do realizacije teh želja in ciljev 
obrtnikov je prišlo 11. oktobra 
1978, ko se je po predhodnem 
razpravljanju predstavnikov ob
činske skupščine in družbenopo
litičnih organizacij o možnostih 
in obiski organiziranja obrtni
štva sestal zbor vseh samouprav
nih obrtnikov občine Šmarje pri 
Jelšah. Na tem sestanku je bil 
izvoljen iniciativni odbor za usta
novitev Združenja samostojnih 
obrtnikov šmarske občine, v se
stavi: Kamenšek Anton, Renier 
Franc, Šramel Stane, Drofenik 
Friderik, Bele Tončka, Ferme Ve
ra, Rautner Franc, Dobrina Mi
hael, Cepin Jernej, Koražija 
Franc.

Naloga odbora je bila čimprej 
pripraviti in izdelati pravila za 
ustanovitev združenja. To se je 
uresničilo 8. oktobra 1978. leta na 
ustanovnem zboru samostojnih 
obrtnikov občine Šmarje pri Jel
šah.

Občinsko združenje je delovalo 
na podlagi zakona o društvih in 
prostovoljnem delu obrtnikov.

Začetni pogoji, za delovanje 
združenja so bili dokaj otežko- 
čeni, saj ni bilo na razpolago fi
nančnih sredstev niti lastnih po
slovnih prostorov. Obrtniki so se 
sestajali običajno po raznih go
stinskih lokalih ■ in obravnavali 
svoje vsakdanje probleme, se tru
dili za razvoj in napredek samo
stojnega obrtništva in seveda za 
lastno socialno varnost.

V kratkem obdobju delovanja 
združenja, v šestih mesecih, so 
bili dosežem nekaterii vifdni re
zultati, vendar pa se je ugotav
ljalo, da tovrstna oblika organi
ziranja ni najbolj primerna 
za nadaljnji razvoj samo
stojnega obrtništva. Na pobu
do takratnih predstavnikov zdru
ženj obmikov, zveze združenj in 
širše družbene skupnosti je obr
tništvo dobilo ustrezno obliko v 
splošnem združenju Gospodarske 
zbornice, ko se je leta 1979 reor
ganiziralo. Na podlagi tega so se

mostojnih obrtnikov v društveni 
obliki in se preimenovala o obr
tna združenja, ki po novospreje- 
tem obrtnem zakonu 6. decembra 
1978 obvezno združujejo vse sa
mostojne obrtnike občine...

Obrtno združenje občine Šmar
je pri Jelšah je bilo ustanovljeno 
13. maja 1979, kar štejemo za 
rojstni dan naše organizacije. Da
nes je v obrtno združenje vklju
čenih 343 članov, samostojnih 
obrtnikov, od tega 106 avtopre
voznikov in ¡38 gostincev, ki de
lujejo preko svojih sekcij za avto- 
prevozništvo oziroma gostinstvo. 
V zasebnem sektorju je po zad
njih podatkih zaposlenih 330 de
lavcev.

Po dogovoru o temeljih druž
benega plana občine Šmarje pri 
Jelšah za obdobje 1981 — 1985 je 
obrtno združenje nosilec razvo
ja drobnega gospodarstva v ob
čini. Sicer pa je združenje po 
statutu temeljna samoupravna 
organizacija, v katero se obvezno 
združujejo delovni ljudje, ki na 
podlagi obrtnega zakona samo
stojno opravljajo gospodarsko de
javnost kot redni poklic s sred
stvi v lastnini občanov ter zadru
ge in druge oblike združevanja 
dela in sredstev, ki so jih usta
novili delovni ljudje na območju 
občine Šmarje pri Jelšah.

Ortno združenje vsako leto iz
dela program dela, v katerem je 
ena glavnih in osnovnih nalog 
pospeševanje razvoja drobnega 
gospodarstva v občini, kakor tudi 
ustvarjanje pogojev za povečanje 
storilnosti in izboljševanje de
lovnih pogojev ter zagotovitev 
socialne varnosti in socialnih pra
vic članov združenja. Obrtno 
združenje vzpodbuja samostojne 
obrtnike k sodelovanju z obrtni
mi zadrugami in kooperantskimi 
enotami v organizacijah združe
nega dela, saj se z uspešnimi ko
operantskimi odnosi vsekakor za
gotavlja prispevek k boljšemu in 
učinkovitejšemu zadovoljevanju 
potreb po storitvah in potrebah 
industrije. Združevanje v svoji 
aktivnosti posveča pozornost tu
di dejavnostim, ki proizvajajo 
izdelke za izvoz, oziroma nado
meščajo uvoz, saj s tem prispe
vamo k stabilizaciji gospodarstva. 
Od samega začetka delovanja

združenja je bila prisotna skrb 
za povečanje števila zaposlenih v 
enotah drobnega gospodarstva, 
posebno pozornost smo nameni
li informativnemu sistemu, ki ga 
vseskozi dograjujemo s ciljem 
čim bolšega informiranja članov 
z ekonomskimi, poslovnimi, tr
žnimi, konjuktumimi in tehnolo
škimi novostmi.

V letu 1983 je bilo zaključeno 
prvo mandatno obdobje delova
nja Obrtnega združenja Šmarje 
pri Jelšah, prišli smo. v drugi 
mandat (1983 — 1986), v katerem 
si je novoizvoljeni sestav skup
ščine, izvršnega odbora, sekcij 
(gostinstvo, avtoprevozništvo) ko
misij in odborov ( za kreditiranje, 
sejme, razstave, izobraževanje 
DS) zadal pomembne in obsežne 
naloge in izdelal konkretne pro
grame dela in akcije, ki jih bo 
potrebno realizirati v tem man
datnem obdobju. Največja skrb 
bo namenjena izvajanju določil 
dogovora o temeljih družbenega 
plana ter izvajanju načrta dol
goročnega programa gospodarske 
stabilizacije v občini Šmarje pri 
Jelšah. Sodelovati bo potrebno z 
ostalimi podpisniki dogovora, 
predvsem izvršnim svetom, med
občinsko gospodarsko zbornico, 
bankami itd.

Svoje zastavljene cilje in na
loge bo reševal IO, ki se sestaja 
redno, najmanj dvakrat mesečno.

Ne gre prezreti, da je vloga 
Obrtnega združenja danes, ko se 
razvoju drobnega gospodarstva v 
občini Šmarje pri Jelšah name
nja posebna pozornost, izredno 
pomembna. Z aktivnim delova
njem in afirmacijo je dosežena 
zadovoljiva raven v okviru ob

činskega merila. Združenje ima 
svoje predstavnike v Izvršnem 
svetu občine, v komiteju za gos
podarstvo, MGZ, skupnosti za ce
ne občine Šmarje pri Jelšah, LB, 
skladu za dopolnilno izobraževa
nje delavcev ter v odborih in ko
misijah pri Zvezi obrtnih zdru
ženj Slovenije.

Združenje ima tudi mesta v 
zboru združenega dela občinske 
skupščine ter v skupščinah sa
moupravnih interesnih skupno
stih. Ob tem velja poudariti za
dovoljivo sodelovanje Združeva
nja z omenjenimi organi, kot tu
di z izvršnim odborom sindikata 
delavcev v zasebnem sektorju. 
Imenovana je posebna komisija, 
ki spremlja izvajanje določb ko
lektivne pogodbe, kar je novost, 
zagotovo pa v obojestransko ko
rist '— obrtnikov in delavcev.

Ob zaključku je potrebno ome
niti še aktivnost Obrnega zdru
ženja na področju sejemske de
javnosti, sai vsako leto sodelu
je na mednarodnem sejmu obrti 
v Celju, ob letošnjem jubileju pa 
je pripravilo I. razstavo osebnega 
dela v občini Šmarje pri Jelšah. 
Vsako leto združenje prireja or
ganizirane strokovne ekskurzije, 
izlete, letovanja, obrtne plese, 
preventivne zdravstvene preglede, 
strokovne tečaje ter sodeluje na 
športnih tekmovanjih.

Za aktivno delovanje združenja 
velja zahvala vsem obrtnikom, ki 
so pripomogli k razvoju in na
predku osebnega dela v občini 
Šmarje pri Jelšah, članom Obr
tnega združenja pa ob 5. obletni
ci iskreno čestitamo!

Obrtno združenje 
Šmarje pri Jelšah

I. RAZSTAVA OBRTI OBČINE ŠMARJE PRI JELŠAH

Obrtno združenje Šmarje pri Jelšah prireja ob 5. ob
letnici svojega obstoja I. razstavo obrti v občini Šmarje pri 
Jelšah

Na tej prireditvi se s svojim proizvodnim programom, 
storitvami in izdelki za široko potrošnjo predstavljajo sa
mostojni obrtniki, avtoprevozniki in upravljalci gradbene 
mehanizacije.

Namen razstave je seznaniti občane in širšo javnost z 
obsegom dela, sposobnostmi zasebnih ustvarjalcev, pestrostjo 
in kvaliteto ponudbe samostojnega osebnega dela.

Razstava naj bi prispevala k uveljavljanju samostojne
ga osebnega dela, obrtnih izdelkov, k navezovanju poslovnih 
stikov in poglobila povezavo obrti z združenim delom.

Razstava je namenjena tudi mladini, ki bi naj ob obi
sku ugotovila, da so tudi obrtni poklici zanimivi.

Svečana otvoritev I. razstave obrtnih izdelkov in sto
ritev v občini Šmarje pri Jelšah bo 6. septembra 1984 v 
restavraciji »Pošta« v Rogaški Slatini.



Dobrodošli
Vsakogar, ki pride iz katerekoli strani v Kozje, bo pozdravil 

napis z besedami, ki smo jih izbrali za osrednji naslov prispevka iz 
te krajevne skupnosti. Takšen napis Opozarja popotnika, da prihaja 
v kraj, ki se po svojem bistvu v mnogočem razlikuje od ostalih kra
jev v občini. Ne samo zaradi table z iskreno dobrodošlico, ampak je 
ta kraj drugačen predvsem po svoji legi — vpetosti med hribe, po
krite z gozdovi, odmaknjenosti od večjih centrov, drugačen po lju
deh, ki jim ni vseeno, kakšna bo usoda njihovega kraja. In nena
zadnje, drugačen po bogati preteklosti med narodnoosvobodilno voj
no, ki ne bo nikoli pozabljena. Živi v ljudeh in ponosni so na to. 
S toliko večjim ponosom pa se bodo težkih časov spominjali letos, 
ko mineva 40 let, od kar je bilo osvobojeno Kozje.

ZGODILO SE JE 9. SEPTEM
BRA 1944

Čeprav se je na ožjem območ
ju Kozjanskega začelo narodno
osvobodilno gibanje že takoj po 
okupaciji (Kozje je bilo zaradi 
ugodne geografske lege središče 
tega gibanja, pa tudi sovražnik 
je imel tukaj številne postojan
ke), je novo obdobje in največji 
vzpon dosegel narodnoosvobodil
ni boj s prihodom XIV. divizije 
in ustanovitvijo Kozjanskega 
odreda 27. aprila 1944. Poslej se 
okupator ni več počutil varnega 
v svojih postojankah na Kozjan
skem in v Posavju. Odred je ni
zal uspeh za uspehom in 9. juni
ja 1944 že osvobodil prvi kraj na 
Kozjanskem — Jurklošter. V 
poletnih mesecih je nato prisilil 
na umik posadke trinajstih sov
ražnih postojank in tako osvobo
dil skoraj vse Kozjansko. Ostala 
je samo še obmejna okupatorje
va postojanka Kozje. 9. septem
bra 1944 je odred s XIII. briga
do Mirka Bračiča napadel ito po
stojanko; borci odreda so bra
nili dohod v Kozje na cesti pro
ti Senovemu in Šempetru, Ver- 
mani — Kočevarji in Besarabci 
so se v utrjenem župnišču v 
Kozjem upirali vso noč in ves 
dan. Sele po miniranju so parti
zana uspeli prisiliti sovražnika k 
predaji. Padla je zadnja in naj
močnejša postojanka na Kozjan
skem. Kozje je bilo osvobojeno.
9. septembra je občina Šmarje 
pri Jelšah upravičeno izbrala za 
svoj občinski praznik, saj se je 
po osvoboditvi Kozjega pospe
šeno nadaljeval razvoj ljudske 
oblasti in doseženi so bili izred
ni uspehi v izgrajevanju upravne 
im -politične oblasti. NOO in od
bori OF so na osvobojenem Koz
janskem dejansko prevzemali 
oblast.

RAZVOJU NAPROTI

Kozjani so na svoji razvojni 
poti krenili v pravo smer. Zave
dali so se možnosti, kii jih ima
jo, im temu primerno krojili uso
do svojega kraja. Pri tem jih je 
vodila delavnost, prizadevnost in 
povezanost ter želja, da mladi 
rod obdržijo v domačem okolju. 
Plod njihovih prizadevanj je ta
ko danes na dlani. Z razvojem 
industrije so namreč zaustavili 
upadanje števila prebivalcev in 
postali pomemben »industrijski 
center« v šmarski občini.

Na območju krajevne skupno
sti Kozje živi 1400 prebivalcev 
v petih vaških zaselkih: Sp. in 
Zg. Veternik, Ješovcu, Zdolah in 
in v Kozjem. Struktura prebival
cev govori v prid kmetov in 
ostarelih ljudi, okoli 500 pa je 
delavcev; približno polovico teh 
je zaposlenih v Kozjem, ostali 
se vozijo na delo v Krško, Se
novo, Celje in Štore.

Kozje nudi danes zaposlitev 
500 delavcem (med zaposlenimi 
je polovica delavcev iz sosednjih 
krajevnih skupnosti); kar je, 
glede na število prebivalcev, 
spodbudna števi/lka. Največ je 
zaposlenih v Metki in Dekorju, 
nekaj v obratu Žage, preostali 
pa v šoli; Kmetijskem kombina
tu, trgovini in gostinstvu.

Kozjanski tozd Metka Celje 
sodi med večje delovne organi
zacije v šmarski -občini, saj pri
speva precejšen delež k dohod
ku šmarskega gospodarstva. S 
prizadevnostjo dn delavnostjo 200 
članskega, pretežno ženskega ko
lektiva, dosledno uresničuje za
črtane naloge, predvsem pa se 
trudijo, da čim več svojih proiz
vodov izvozijo. Njihov proizvod
ni program je usmerjen v kon- 
fakcioniranje oblačili za prosti 
čas in športnih oblači-l ter po
steljnine. Vse to so proizvodi, ki 
gredo na tujem dobro v pr-omet. 
Ker so se na tujem izkazali kot 
solidni partnerji, danes izvozijo 
več kot polovico celotne proiz
vodnje.

Dobro poslovanje pa nenazad

nje pogojuje zdrave odnose in 
zadovoljstvo v tem delovnem ko
lektivu.

Tozd Dekor Steklarna Boris 
Kiidrič Rogaška Slatina je druga 
delovna organizacija, k-i pomeni 
v verigi razvoja pomembno me
sto v tem kraju. Za ¡razliko od

Metke, nudi Dekor zaposlitev 
predvsem moški delo-vnii sili. Si
cer pa je tudi v tem tozdu zapo
slenih danes 200 ljudi, katerih 
povprečna starost je 23 let. Mlad 
kolektiv torej, ki proizvaja viso
ko kvalitetni brušen svinčeni kri
stal, zadnje čase pa poskušajo 
delček proizvodnega programa 
preusmeriti še v ■ suvenirsko po
nudbo. Tudi Dekor predstavlja 
pomembnega izvoznika, saj pro
da na tuje 70 odstotkov celotne

proizvodnje, kar pomeni, da prav 
tako sledi prizadevanjem za 
čimvečjli izvoz.

V obeh kolektivih je čedalje 
bolj prisotna potreba po dvigu 
Izobrazbene ravni delavcev, kaj
ti n-ova tehnol-ogi-ja zahteva 
ustrezno usposobljene kadre. Že

lijo torej zaposliti kvalificirane 
ljudi, ki bi s svojim znanjem 
prispevali k še boljšim rezulta
tom. (V Metki in Dekorju je ta 
čas zaposlenih le nekaj več k-ot 
polovico kvalificiranih delavcev, 
ostali so p-rilučenii.)

Metka in Dekor nedvomno po
menita veliko za -kraj, kaj-td brez 
industrije Kozje gotovo ne bi do
živelo razvoja, -kakršnemu je 
priča danes.

Zato ni čudno, da so ljudje za
dovoljni in da nobenega izmed 
njih ne mikajo - večja središča. 
Skoraj vse imajo; urejene ceste, 
urejeno šolstvo, zdravstvo, tud-i 
stanovanjskih problemov zaen
krat skorajda ne poznajo, ima
jo t-rgovdne in nenazadnje tudi 
dovolj gostinskih obratov. Če bi 
imeli razvite še nekatere vrste 
storitvene obrti in bolj urejene 
prevoze z občinskim središčem, 
jim za zadovoljevanje osnovnih 
življenjskih potreb ne bi ničesar 
primanjkovalo.

Tudi v krajevni skupnosti 
Kozje pretežni del sredstev na
menjajo za komunalno ureditev. 
Pri tem zaslužijo najvidnejše 
mesto ceste. Kozjani so v zad
njih letih uspeli urediti veliko 
kilometrov cest in najpomemb
nejše je, da so z njimi povezali 
zaselke s središčem. Prav te dni 
bo nared še cesta na Veternik,

Za lepši izgled kraja skrbi turistično društvo. Oglasne vitrine so 
le ena -izmed njihovih domislic.

Z ureditvijo trim steze bo v Kozjem še več možnosti za rekreacijo



v Kozjem

OSNOVNA SOLA V KOZJEM SE BO POIMENOVALA PO 
BRIGADI MIRKA BRAClCA

ki jo bodo asfaltirali v dolžini 
2500 m (GG Brežice bo v Bister 
grabnu uredil osem mostov). Na
daljevali bodo z rekonstrukcijo 
ceste Medvednica — Okič ter se 
lotili priprav za asfaltiranje ce
ste Zdole — Zece. Veliko de
narja porabijo tudi za sprotno 
vzdrževanje cest. Prav zdaj se 
bodo lotili urejanja lokalnih cest, 
ki jih je poškodovalo zadnje ne
urje.

Letos so uredili tudi pločnik 
in javno razsvetljavo od Dekor
ja do avtobusnega postajališča.

PESTRA DRUŠTVENA
DEJAVNOST
Ko govorimo o deilu društev v 

Kozjem, gotovo ne moremo mi
mo gasillcev, ki po svojem dolgo
letnem aktivnemu delu slovijo 
daleč naokrog. Društvo je bilo 
ustanovljeno 1875. leta, kar po
meni, da bo prihodnje leto pra
znovalo 110-,-letnico obstoja. V 
njem je 238 članov, od tega kar 
111 žensk in 96 mladih. Vsi ak
tivno delujejo, se udeležujejo 
tekmovanj in so v vsakem tre
nutku pripravljeni za akcijo. 
Njihovo osnovno poslanstvo pa 
jč seveda preventivno delovanje, 
ki temelji na rednih pregledih 
gospodarskih objektov in hiš, od
stranjevanju nepravilnosti, veli
kega pomena je tudi vzgoja šol
ske mladine. Društvo pa nudi 
mentorstvo tudi desetinam v de
lovnih organizacijah.

Vse njihovo delo temelji na 
prostovoljni bazi, z lastnimi 
sredstvi so zgradili tudi gasilski 
dom, ki služi krajanom za naj
različnejše dejavnosti. Prav zdaj 
gradijo prizidek, povečati name
ravajo oder, urediti sanitarije in 
večnamenski prostor za delo 
ostalih društev. Z opremo so do
bro priskrbljeni, v prihodnje jo 
nameravajo le še kompletirati, 
da bi lahko s hadrantnimi na
stavki in cevmi opremili tudi za- 
esike.

Izkušnje, ki so jih pridobili 
pri delu, s pridom prenašajo na 
ostala društva, predvsem na ti
sta, s katerimi so pobrateni.

Društvo je za svojo aktivnost

prejelo številna priznanja in od
likovanja, posebej pa so se iz
kazali na tekmovanjih, saj ima
jo v svoji zbirki že 156 pokalov. 
Naj večji- uspeh so dosegli leta 
1964, ko je ženska desetina ob 
100-letnlici jugoslovanskega ga
silstva na državnem tekmovanju 
v Nišb dosegla prvo mesto. Dve 
leti kasneje pa so si na gasilski 
oilimpiadi v Karlovcu priborili 
srebrno medaljo.

Zadnja leta je svojo aktivnost 
popestrilo tudi kulturno društvo. 
Ustanovili so več sekcij (pevski 
zbor, Kozjanski oktet, glasbena 
sekcia, folklora, kino in dram
ska sekcija), v katerih deluje 
preko sto članov. Za seboj imajo 
že vrsto nastopov v domačem, 
pa tudi v sosednjih krajih. Veli
ko pomenijo za kraj, kar doka
zujejo s stalno aktivnostjo.

TVD Partizan Kozje prav tako 
iiztopa po delavnosti. Društvo bo 
prihodnje leto praznovalo 40-let- 
riico obstoja, v njem pa deluje 
214 članov v enajstih sekcijah. 
Najbolj uspešni so košarkarji, 
nato nogometaši, tudi namizni 
tenis se vse bdlj razvija, pa smu
čanje in še bi lahko naštevali.

Ker bodo letos dobili novo keg
ljišče, bodo ustanovili še keglja
ško sekcijo. Društvo namenja 
sicer največ pozornosti rekreaci
ji, saj se z njo ukvarja 650 kra
janov (54 °/o vseh Kozjanov). So 
edini v občini, ki dosegajo na

področju rekreacije tako množič
nost, v slovenskem merilu pa 
med vaškimi krajevnimi skup
nostmi dosegajo četrto mesto.

Za tako razvejano dejavnost 
imajo seveda prematLo finančnih 
sredstev, pa tudi občinska TTKS 
jim odmera pičla sredstva. Zato 
jiim zopet priskočijo na pomoč

tamkajšnje delovne organizacije.
Ko predstavljamo društveno 

dejavnost, ne smemo pozabiti na 
nogometni klub, ki letos praznu
je 10-letnico obstoja. V tem ča
su je namreč vzgojil nekaj kva
litetnih nogometašev, ki so kas
neje nastopali za NK Steklar in 
NK Kladivar iz Celja. V klubu 
je 25 starejših članov in 30 pio
nirjev, ki redno tekmujejo v 
medobčinski- nogometni zvezi 
Celje. Za njihovo dolgoletno res
no delo bodo letos prejeli ob
činsko priznanje.

Darja Lojen

V gasilsko društvo čimveč žensk 
in mladih — želje so se uresni

čile

Košarkarji uspešno tekmujejo v drugi slovenski ligi

Pričakovati je, da se bo v naslednjih letih tudi v Kozjem zaostril 
stanovanjski problem, saj vse več mladih družin potrebuje stanova

nja. Stanovanjski bloki so ta čas polno zasedeni.

JOŽE PRESKAR — predsed nik sveta KS: »Družbenopolitič
ne organizacije in organi v kra
jevni skupnosti delujejo dobro. 
Ljudje, ki delamo v njih, vemo 
za probleme v kraju in jih sku
šamo po svojih močeh reševati. 
Ker smo med seboj tesno pove
zani, kmalu najdemo rešitev, če
prav se zgodi, da tu in tam na
letimo na ovire. Potem pride na 
dan naša volja in težnja, da bi 
bilo naše delo čimbolj plodno. 
Zevedamo se namreč, da brez 
aktivnega delovanja ne bi šlo in 
tudi napredka v krajevni skup
nosti ne bi bilo. Menim, da je 
naš kraj v zadnjih letih v mno- 
gočem spremenil podobo in da 
znaj ne zasluži več predznaka — 
nerazvit. S tem se seveda ne 
smemo zadovoljiti, ampak mora 
biti v nas še naprej prisotna po
treba za še boljšim. To pa bo 
zahtevalo dodatne napore vseh 
nas.-«



Novo postajališče Kaj veš o prometu
Prvo junijsko nedeljo je poro

čal Radio Šmarje pri Jelšah o 
otvoritvi železniškega postajali
šča Rjavi ca. Lega zaselka Rjavi- 
ca je občanom občine Šmarje 
pri Jelšah mary znana. Rjavica 
je eden bolj oddaljenih zaselkov 
KS Rogaška Slatina. Leži na 
desnem bregu reke Sotle, gleda
no proti vzhodu in je 2,7 km 
oddaljena od železniške postaje 
Rogaška Slatina.

Sam zaselek z hližnjo okolico 
ima 33 gospodinjstev. Tja gra
vitira tudi del na hrvatskd stra
ni ležeče KS — Hum na Sotli.

V preteklosti ga je zaradi od
daljenosti od središča Rogaške 
Slatine obšla glavna cestna po
vezava. Neposredno ob njem pa 
poteka železniška proga.

Prebivalci z obeh bregov Sotle 
so si od nekdaj želeli boljše pro
metne povezave s kraji, kamor 
so odhajali na delo, v šolo in po 
opravkih.

Tokrat bi želel osvetlita tudi 
družbeno dogajanje, ki je pogo
jevali© izgradnjo postajališča Rja
vica, Prizadevanja kmetov so 
bila usmerjena predvsem v iz
gradnjo železniškega postajališča 
v tem kraju. To dokazujejo že 
leta 1980 zbrani podpisi inicia
tivnega odbora. Za opisano gra
dnjo se je izreklo 133 družin iz 
sosednje KS Hum na Sotli in 33 
družin iz Rjavice in okolice.

Prizadevanje občanov je pod
prla tudi nova samoupravna or
ganiziranost DPS, saj so lahko 
preko svojih delegatov v KS opo
zarjali na probleme kraja. Dele
gatsko poslanstvo so delegati 
Rjavice Stanko Habijanič, Franc 
Lovrenčak in Anton Sajko zgled
no opravljali. Omenjeno postaja
lišče je bilo vneseno v plan iz
gradnje infrastrukturnih objek
tov v KS Rogaška Slatina, za kar 
je bilo namenjenih tudi del sred
stev samoprispevka občanov —
150.000,— din.

Sprva je kazalo, da bodo ta 
prizadevanja zaradi pomanjkanja 
sredstev in nezainteresiranosti za 
naložbe v železniški in luški pro
met na našem področju ostala na 
spisku želja. Z delegatom Slav
kom Sisingerjem sva podprla 
prizadevanja krajanov v SIS za 
železniški in luški promet — pro
metnega središča Celje. Trezna 
analiza izvršnega odbora SIS pa 
je pripeljala do soudeležbe pri 
delih in strokovne pomoči, ki jo 
je nato inudil ŽTO Celje TOZD 
za UVP Celje pod vodstvom ing. 
Ludvika Dovgana.

Slovesna otvoritev je po vse
bini odstopala od običajnih ma
nifestacij. Navzoči so bili pred
stavniki DPS in DPO, občani in 
graditelji postajališča. Tovariš 
Franc Jagodič, predsednik SIS za 
železniški in luški promet pro
metnega središča Celje, je bil 
slavnostni govornik.

V imenu sveta KS Rogaška

Slatina je govoril podpredsednik 
Franc Terbovc, v imenu inicia
tivnega odbora za izgradnjo po
stajališča pa Franc Lovrenčak. 
Govorniki so povdarili pomemb
nost gradnje in se zahvalili kra
janom za pomoč pri gradnji. Sam 
dogodek otvoritve postajališča bo 
še dolgo ostal v spominu ude
ležencev, predvsem zaradi prisrč
nega sprejema svečano okrašene
ga vlaka in prvih potnikov, ki so 
prispeli z njim.

Sledilo je tovariško srečanje 
gostov in krajanov, ki so se tudi 
pri tem lepo izkazali.

Izgradnja postajališča je dokaz, 
da je mogoče kljub skromnim 
sredstvom, ki so na voljo, in z 
aktivno udeležbo vsakega posa
meznika dosegati pomembne 
družbene cilje. Preusmeritev pro
meta s cest na železnico pa je 
tudi ena temeljnih opredelitev 
programa stabilizacije.

Peter Raspotnik

Letos sem se zopet odločil, da 
bom sodelovil pri prometnem 
krožku. Zato me je predvsem mo
tiviralo tekmovanje »Kaj veš o 
prometu?«, saj sem letos že tre
tjič sodeloval na njem.

Tudi letos smo zavzeto trenira
li in dobro pripravljeni smo pri
šli na start občinskega -tekmova
nja, ki je bilo letos v Rogatcu. V 
ekipi Kozjega smo bili: Kolar Jo
ži, Božiček Damjan, Jokan Iztok 
in jaz. Tekmovanje je bilo hitro 
mimo in na vrsti je bila razgla
sitev, najprej ekipna: Kozjani 
smo kot že nekaj let nazaj zma
gali. Nato je prišel posamezni vr
stni -red. Najprej je tovariš iz 
SPV-eja povedal tretjega. Bil je 
iz Bistrice, nato -pa še prvega. Že 
sem -pomislil, da sem ostal brez 
medalje, ko je tovariš povedal, da 
sem prvi jaz. Joži je bil 16., Iz
tok 6., Damjan pa 4.. Čez pribli
žno dva tedna je bilo republiško 
tekmovanje v Črnomlju. Še bolj 
zavzeto sem treniral. Že zgodaj 
zjutraj smo se -odpravili v Črno
melj. Pred tekmovanjem smo si 
še pogledali progo, nato pa je bi
la svečana pov-orka po ullicah 
Črnomlja. Po povorki se je za
čelo tekmovanje. Ker sem imel 
nizko štartno številko, sem raz
meroma hitro končal s tekmova
njem in potem smo si ogledali 
Črnomelj. Po kosilu so imeli 
učenci iz Črnomlja kulturni pro
gram, nato pa je prišla na vrsto 
razglasitev. Vsi smo nestrpno ča
kali na rezultate. »Prvo mesto je 
zasedel Roman Judež«, je z 
udarnim glasom naznanil neki 
tovariš iz SPV-eja. Temu je sle
dil glasen aplavz. »Drugo mesto 
je zasedel Marko Jelen«, je -to
variš nadaljeval. Zopet ploskanje. 
»Tretje mesto pa je zasedel Ro
man Gradišek«, je tovariš zaklju
čil. Hitro sem planil na noge. 
Prebledel sem in s tresočimi no
gami skoraj stekel po medaljo. 
Najraje bi zavriskal od veselja. 
Nisem -slišal ploskanja. Pravza
prav isem slišal le moje -ime, ki 
mi je zvenelo v ušesih. To so bili 
gotovo eni najlepših trenutkov, 
kar sem jih doživel. Uspeh je bil 
povsem nepričakovan. Celo pot 
nazaj smo govorili o tem uspehu. 
Najbolj me je veselila uvrstitev 
v republiško ekipo za zvezno te

kmovanje, ki je bilo letos na Bre
zovici in v Uroševcu na Kosovu. 
Že tretjega maja smo se odpelja
li v Ljubljano, od koder smo na
daljevali pot z vlakom. Do Zagre
ba smo se peljali v navadnem ' 
vagonu, naprej pa v spalniku. 
Domenili smo se, da se bomo ob 
polnoči zbudili, ker se bomo ne
kako takiralt pripeljali v Beograd. 
Tako sem prvič videl naše glavno 
mesto. Čeprav sem ga videl po
noči in iz vlaka, je bil Beograd 
vseeno zelo lep. Zjutraj, ko smo 
se zbudili, sm-o se že peljali pro
ti makedonski jmeji. V Skopje 
smo se pripeljali ob 11. uri. Tam 
so nas že čakailii člani mladinske 
ekipe in skupaj z njimi smo se 
odpeljali v Brezovico na Šar pla
nini. Stanovali smo v hotelu Nar
cis. Do večera smo si uredili svo
je stvari, zvečer pa smo šli v te
lovadnico, kjer smo igrali mali 
nogomet.

Slovenci smo igrali tri tekme 
ih vse tri zmagali. Medtem ko 
smo mi igrali, so mentorji žre
bali številke. Dobil sem številko 
osem, ki sem jo imel tudi na re
publiškem tekmovanju. Drugo ju
tro smo pisali teste, po kosilu pa 
smo se odpeljali na izlet. Bili smo 
v Prizrenu, Peči, Djakovici, Pri
štini itd. Zvečer, ko smo prišli v 
hotel, pa nas je čakalo neprijet
no presenečenje. Zmanjkalo je 
elektrike, tako da nismo mogli 
gledati »Evrovizije«. V nedeljo 
sm-o se že zgodaj odpeljali v Ur-o- 
ševac, kjer je bila vožnja s ko
lesom, oziroma kolesom z motor
jem. Bilo je nekaj težav, tako da 
so imeli nekateri polne roke -de
la. Po tekmovanju smo se zopet 
odpeljali v Brezovico. Tam je bi
la slovesna razglasitev. Uvrstil 
sem se na 29. mesto. V tolažbo mi 
je bilo to, da je v celi državi te
kmovalo kar dva milijona osem
sto tisoč tekmovalcev. Ze zvečer 
smo se z vlakom vrnili.

Bili smo veseli,kljub ne naj
boljšim uvrstitvam, vendar z le
pimi spomini in vtisi z zveznega 
tekmovanja »Kaj veš o prome
tu?«. Preden smo se razšli, smo 
si izmenjali naslove in obljubili, 
da si bomo pisali.

Roman Gradišek, 6. r.
OŠ Kozje
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Krampi so utihnili
Izteka se že drugo leto, kar 

na območjih občin Brežice, Kr
ško im Šmarje pri Jelšah vihtijo 
krampe to lopate brigadirji mla
dinske delovne akcije SPOMIN
SKI PARK TREBČE. Brigadir
sko naselje je ¡locirano v Bistrici 
ob Sotli. Akcija ima republiški 
značaj, kar pa ne pomeni, da tu 
delajo le Slovenci. Še posebej se 
je to odražalo v drugi izmeni, 
na- mladinskem delovnem tabo
ru, ki je bil zares mednaroden.

Delovišča so bila skoraj v ce
loti na območju Spominskega 
parka Trebče, delo pa je bilo 
zelo raznoliko. Odvijalo se je v 
KS Zagorje pri izgradnji elek- 
trovoda, v KS Pišece, Senovem 
to Brestanici pri izgradnji PTT 
omrežja, na Bizeljskem so se v 
Vinogradih odpravljale posledice 
toče, brigadirji so pomagali pri 
obnavljanju gradu v Podsredi 
ter urejali ožje območje Spomin
skega parka Trebče. Program 
del, pripravljen v Izvršnih sve
tih vseh treh družbenopolitičnih 
skupnosti, ne bo v celoti izpol
njen; delno zato, ker je bil pre- 
pogumno zastavljen — 50 % nad 
veljavnimi normami, delno pa 
zato, ker so bili brigadirji zelo 
mladi in je billo fizično nemogo
če uresničiti zastavljeni program. 
Ljudje na terenu so bili z de
lom brigadirjev zelo zadovoljni, 
kar potrjuje, da so se v skladu 
s svojimi fizičnimi zmogljivost
mi zares trudili, da bi čimveč 
naredili.

Povsem enakovredno dopol
danskemu delu na delovišču je 
življenje v popoldanskem in ve
černem času. Takrat se odvijajo 
talkoiimenovane interesne dejav
nosti. Brigadirji se učijo razne 
stvari, ki jih zanimajo, v krož
kih in tečajih: prvo pomoč, ce- 
stno-prometni predpiši, foto kro
žek, rokometna šola, 'plesni te
čaj,, likovni krožek, tečaj za vod
nike itd. Brigadirji so se sezna- 
inj ali tudi s posebnostmi občin 
Brežice, Krško in Šmarje pr,i 
Jellšah, poleg tega pa so se od
vijali še aktualni pogovori in 
okrogle mize. Poseben čar pa 
dajejo brigadirskemu življenju 
taborni ognji to brigadirski ve
čeri. V popoldanskem času so 
hodili tudi pomagat domačinom 
pri raznih opravilih, žal pa se te 
pomoči kmetje niso kdove kako 
pogosto posluževali.

Kot že rečeno, se je v drugi 
lizmeni na akciji odvijal mladin
ski delovni tabor TREBČE 84. 
To je nova oblika mladinskega 
prostovoljnega dela. Sploh je to 
povsem nova organizacijska ob
lika, ki naj bi prostovoljno delo 
naredila za mlade zopet zanimi
vo, kajti zadnjih nekaj let inte
res za udeležbo v ¡klasičnih mla
dinskih brigadah upada. Tabor 
se razlikuje od navadnih brigad 
tako navzven kot navznoter. 
Udeleženci ne nosijo uniform, 
sodelujejo ¡lahko najmanj en te
den, nimajo klasične »hierarhi
je«, ni vsakodnevnih ukazov,

zborov itd. Organizacijsko pa 
lahko vidiimo, da je tabor prava 
šola samoupravljanja. Štab naj 
bi povsem izgubil svojo vlogo. 
Taborjani se na večernih zborih 
sami odločajo o tem, kaj bodo 
počeli naslednji dan. Odločajo 
¡lahko prav o vsem, za svoje od
ločitve pa prevzemajo tudi od
govornost. Prav iz navedenih 
vzrokov, poleg tega, da je tabor 
tudi ekonomsko upravičen, se 
odgovorni ne bi smeli otepati 
organizacije tabora. Upamo, da

bodo na osnovi letošnjih izku
šenj naslednje ¡leto pripravili 
tabor po vsej Sloveniji.

Letošnja akcija je končana. 
300 mladih je pomagalo in po 
svojih močeh prispevalo, da bo 
v marsikateri hiši zasvetila luč 
in zazvonil telefon. Brigadirji so 
z doseženim zadovoljni, saj vsi 
po vrsti zatrjujejo, da bodo še 
prišliL

Vodstvo MDA 
»Spominski park Trebče«

PRAZNOVALI SMO 30 LET RADIA ŠMARJE PRI JELŠAH

Letos je minilo 30 let od kar je bil 19. junija 1954. leta usta
novljen Radio Šmarje pri Jelšah. Ta jubilej najstarejše lokalne ra
dijske postaje v Sloveniji din ene najdtarejših v Jugoslaviji, smo praz
novali 15. ¡junija.

Osrednje prireditve, ki je bila 15. junija v Domu kulture v 
Šmarju pri Jelšah, so se med drugimi udeležili tudi ustanovitelji 
¡radia, nekdanji sodelavci, najvidnejši predstavniki gospodarstva in 
družbenopolitičnega življenja štoarske ter šentjurske občine, pred
stavniki Radia Ljubljana in ostalih lokalnih ¡radijskih postaj, slav
nostni govornik pa je bil generalni direktor RTV Ljubljana Ferdo 
Lužar. V ¡svojem govoru je poudarili pomen (informiranja in vlogo 
radia pni tem, podprli prizadevanja za UKW oddajnik ter čestital za 
¡plaketo RTV Ljubljana, ki jo je šmarski radi prejel ob letošnjem 
jubileju.

V programu, Iki je sledil uvodnemu pozdravu in govoru, je bil 
prikazan razvoj radia. Tekst so brali radijski napovedovalci, v glas
benih točkah pa so nastopali Kozjanski Oktet, ansambel Kristal s 
pevcem Francijem Eiršam ter ansambel Franca Lesjaka.

Ob tej priložnosti se kolektiv Radia Šmarje pri Jelšah zahva
ljuje vsem, ki so pripomogli, da je bilo praznovanje 30-letnice lepo 
in praznično. Hvala tudi za številne čestitke in dobre želje za kar 
se da uspešno delo.

Mimica Kidrič

£  toper
ŠMARJE PRI JELŠAH

Čestitamo ob „9. septembru”



JUBILEJ DRUŠTVA INVALI
DOV SMO PROSLAVILI NA 
BOCU

Na Boču smo 16. junija 1984 
obeležili 15-letnico obstoja dru
štva.

Praznovanje je bilo povezano 
z že tradicionalnim športno re
kreativnim srečanjem invalidov 
na Boču, in sicer tako, da smo 
v jutranjih urah pričeli s šport
no rekreativnim programom, ki 
je trajal do 13. ure. Ob 14. uri 
pa smo pričeli s proslavo. Pri iz
vajanju kulturnega programa so 
sodelovali: Moški pevski zbor iz 
Kostrivnice, Vokalno instrumen
talni ansambel, Kozjanski kvintet 
in recitatorji, med njimi tudi Ko- 
rezova Jožica z dvema lastnima 
pesmima. Slavnostni govornik na 
proslavi je bili tov. Drobne Franc, 
podpredsednik OK SZDL Šmar
je pri Jelšah. Spregovoril pa je 
tudi predsednik Zveze društev in
validov Slovenije, tov. Ivan Ja- 
pel. V svojem izvajanju je dal te
žišče na potrebe organiziranosti, 
pomen invalidskih organizacij in 
na nazadnje tudi nekaj besed o 
novem invalidsko pokojninskem 
zakonu.

Pripomniti velja, da je bilo na 
Boču omenjenega dne zbranih 
rekordno število invalidov in 
predstavnikov družbenopolitičnih 
organizacij v občini, kakor tudi 
v krajevni skupnosti.

Zbralo se je nad 600 invalidov 
iz naše ter še osmih drugih ob
čin. Med njimi so bili predstav
niki iz hrvatskih občin, in sicer 
iz Koprivnice 36 ter iz Čakovca 
20 udeležencev. Iz Slovenije pa 
so se slavnosti udeležili invalidi 
iz Ljubljane — Šiška, Mozirja, 
Žalca, Laškega, Slovenskih Ko
njic in Slovenske Bistrice. Prisot
ni so bili še predstavniki obč. 
sindikalnega sveta Šmarje, pred
stavnik socialnega skrbstva ob
čine, občinske konference SZDL, 
Delavske univerze, predstavniki 
krajevnih skupnosti Rogaška Sla
tina, Kostrivnica, Šmarje in Polj
čane in planinci Planinskih dru
štev Poljčane in. Rogaška Slati
na.

Udeležencem smo ponudili par
tizanski golaž, v trajen spomin

pa so dobili keramični krožnik z 
emblemom in žlico. Kozjanski 
kvintet je kasneje na družabnem 
srečanju igral za ples in dobro 
razpoloženje vse do poznega veče
ra.

Na slavnostni seji smo pode
lili tudi društvena priznanja za 
dosežke in doprinos pri organi
ziranosti društva. Podelili smo 
tri kategorije priznanj in sicer: 
zlato plaketo društva, plaketo 
društva in pismeno priznanje.

BILI SMO NA ROGLI

V začetku jutlija smo se inva
lidi udeležili srečanja na Rogli, 
ki ga je pripravilo in organizi
ralo Društvo invalidov iz Slo
venskih Konjic.

Na Rogli je bilo srečanje pr
vič, Konjičani pa so ga združili 
še s praznovanjem Dneva borca.

Za invalide iz vse Slovenije so 
pripravili precej dolg kulturni 
program z nastopi šolske mladi
ne, folklore, ansambla in recita
torjev ter humorista, prav tako 
pa tudi športne igre: streljanje z 
zračno puško, pikado, košarko in 
kroglo. Tekmovanje je bilo ekip
no, udeležila se ga je ena naša 
ekipa.

Turistični center na Rogli nu
di zares lepe možnosti rekreaci
je in izvedbe prenekatere šport
ne ali rekreativne igre, zato je 
bila zamisel za takšno srečanje 
na Rogli tudi toplo pozdravljena.

Škoda je le, da je bilo tisti dan 
nadvse megleno in hladno, kar 
pa kljub temu ni zmanjšalo naše 
dobre volje in veselega razpolo
ženja.

IZ AKTIVA INVALIDOV 
»STEKLARNE«

Invalidi iz aktiva Steklarne 
Boris Kidrič iz Rogaške Slatine 
so letos dokaj aktivni, saj se 
vključujejo v vsako našo akcijo, 
še posebej pa jih velja pohvaliti, 
ker so zbrali ekipo za streljanje 
z zračno puško in se udeležili te
kmovanja v Laškem.

K. J.

fflaniso Rangone -  Rogaška Slatina
MANISO RANGONE je dvati- 

soč let staro ime kraja, v kate
rem živimo in delamo delavci 
zdravilišča. Da bi pobliže spoz
nali pokrajino in z njo tudi da
našnjo Rogaško Slatino, se mo
ramo vrniti v čase, ko so ti kra
ji spadali pod vladavino velike
ga rimskega imperija, v leta 41 
do 56 našega štetja, ko je bil na 
prestolu veliki imperator Cezar

Claudij. Znano je tudi, da so bi- 
'li Rimljani veliki graditelji cest. 
Ena teh cest je vodila tudi sko
zi današnjo Rogaško Slatino pro
ti Stojnemu selu do Ptuja. Ce
zar Claudij je bil velik reforma
tor rimskega imperija, pa tudi 
dober vojskovodja, zato je bil ve
liko na pohodu, Ravno na pod
ročju današnje Rogaške Slatine 
je bila v času njegove vladavine

oziroma v času rimskega imperi
ja nasploh velika vojaška posta
ja, imenovana MANISO RAN
GONE. Verjeti je torej, da so že 
v rimskih časih poznali vrelce 

1 mineralne vode pa tudi njihovo 
uporabnost, če že ne zdravilne 
moči. Na dlani je, da so tod ve
čkrat bivali različni Cezarjevi 
vojskovodje pa tudi sam Cezar, 
ko je potoval proti Ptuju (Ulpia 
Triana Poetovio), saj je bila od 
tam doma njegova mati.

Na poti od MANISA RANGO
NE do Ptuja je moral Cezar Clau
dij potovati po rimski cesti pod 
Donačko goro ki je bila imeno
vana tudi (Klaudijeva gora 
(MONS CLAUDIUS), domačini 
pa so goro imenovali Rogatnica 
ali Rogaška gora.

Prav tako ise je današnje Celje 
imenovalo po Cezarju Claudiju, 
in sicer Claudija Celeja, saj je 
bila ravno v teh časih povzdig
njena v mesto iz nekdanjega 
Keltskega Cel-a ali Kel-a in to 
na ishodišču ob Savinji. Iz tega 
izhaja, da so Rimljani izredno 
dobro poznali naše kraje.

Rogaška pokrajina pa je zna
na tudi po gospodih knezih ro
gaških, ki so tu vladali širokemu 
področju naše ožje domovine. 
Korenine knezov rogaških se ste
kajo nazaj v osmo in sedmo sto
letje našega štetja, in sicer h 
knezoma Svetopolku in Volku- 
nu (VOLKUKU). Njihžlahta pa 
se nadaljuje tudi v Zovaneških 
gospodih (grofih Celjskih) v šti
rinajsto stoletje.

Znano je, da iso jv tem času 
Zovaneški gospodje z velikim us
pehom in izredno naglico nave
zali stike s hrvaškimi bani, polj
skimi kralji, mogočnimi franko- 
panskimi gospodi, srbskimi des
poti in madžarskimi kralji. Tako 
so si nagrabili mnogo posestev, 
se otresli habzburške nadvlade 
in ustanovili veliko severno-bal- 
kansko srednjeevropsko tvorbo 
dinastij s sedežem v Celju. Grof
je Celjski so bili torej nasledni
ki rimsko-nemškega cesarstva.

Vredno je tudi omeniti izroči
lo Rogaške pokrajine, ki pravi, 
da je bil vodja slovenskega kme
čkega upora v letih 1572 — 1573, 
Ambrož Bobec, naše gore list, 
rojen v Tlakah pod Donačko go
ro. Sprva je bil vitez — razboj- 
nik(ropal je bogataše, dajal pa 
revnim), zato je dobil vzdevek 
Guzelj.

Od sredine XVII. stoletja pa 
že v Rog. Slatini najdemo vseveč 
zapisov. Dr. Johan - Benko Griin- 
dl je v. svojem zapisu napisal, da 
je izvirke mineralne vode našel 
grof NIKOLA ŠUBIC ZRINSKI 
leta 1610. Grof Zrinski je pil ki
slo vodo iz takratnih studencev 
(izvirov )in se uspešno ozdra
vil. Po zaslugi grofa Zrinskega 
pa se je dobra vest razvedela ši
rom po svetu, s tem pa dobiva 
Rogaška Slatina že od XVII. sto
letja dalje evropski sloves. Sem 
so se hodili zdravit vojskovodje 
iz Napoleonivih časov — nad
vojvoda Žan, nadvojvoda Karl, 
Napoleonov brat Ljudevit Bona- 
parte pa tudi Nizozemski kralj 
in hrvaški nadškof Josip Juraj 
Strossmayer.

Za posest okoli takrat najde
nih vrelcev je bilo vedno veliko 
vroče krvi, še posebej če vemo, 
da je Rogaško kislo vodo pil ta
krat ves dunajski dvor, pa tudi 
ostalo premožno prebivalstvo Du
naja in drugih večjih mest. Mi
neralna voda je na dunajskem 
dvoru stala po en zlati forint za 
steklenico.

Da bi se uredilo lastništvo oko
li vrelcev, so takratni Štajerski 
stanovi odkupili večino zemlji
šča okoli izvorov mineralne vo
de in ustvarili temlje za nasta
nek zdravilišča, ki se je razvija
lo skozi tri stoletja in končno do
bilo današnjo podobo.

Materiali, ki so služili za bež
ni prikaz zgodovine MANISA 
RANGONE (Rogaške Slatine) sko
zi dve tisočletji, so dosegljivi v 
drugem delu vilike enciklopedi
je kraljevine SHS iz leta 1927, 
na straneh 168, .169, 190, 192 in 
v mali enciklopediji nedeljskega, 
stran 6 in 7. Obstaja še mnogo 
napisanega ali slikovnega gradi
va, po katerem bi lahko etnologi 
in folkloristi rekonstruirali spe
cifično narodno nošo v stilu, ki 
se je nosila na tem področju pri
bližno pred tristo leti. Za ilustra
cijo bodi ta slika, na kateri vi
dite dekle, ki je iz preprostega 
studenca nalivala mineralno vo
do v steklenice, ki so bile naj
brž izdelane v glažuti pod Bo
čem. Slika, ki prikazuje doma
činko, je fotokopija originala, ki 
se nahaja v Dunajskem državnem 
muzeju.

Albert Pišek

Tako so se takrat oblačila dekleta



Na seji Skupščine občine Šmarje pri Jelšah 13. junija
1984 je delegacija Zdravilišča Rog. Slatina podala pobudo,
da bi v občinskem glasilu »-Bohor žari« objavili osebne do-
hodke voljenih dn imenovanih funkcionarjev skupščine ob-
čine Šmarje pri Jelšah, izvršnega sveta, družbenopolitičnih
organizacij in samoupravnih interesnih skupnosti Skupšči-
na je pobudo sprejela in v tokratni številki občinskega gla-
sala objavljamo julijske osebne dohodke: 

predsednik Skupščine občine 51.357,00
predsednik Izvršnega sveta skupščine občine 51.357,00
predsednik Občinske konference SZDL 44.297,50
predsednik Občinskega sveta ZSS 42.500,00
sekretar Občinskega komiteja ZKS 42.157,00
sekretar skupščine občine 40.531,00
sekretar Občinske konference SZDL 38.309,50
sekretar Občinskega sveta ZSS 36.294,00
sekretar Občinske konference ZSMS 30.528,00
predsednik komiteja za družbeno planiranje 
dn gospodarstvo ter podpredsednik izvrš. sveta 44.260,00
načelnik občinskega inšpektorata 42.235,00
načelnik oddelka za občo upravo in 
sekretar izvršnega sveta 41.121,00
načelnik od dedka za ljudsko obrambo 41.780,00
predsednik komiteja za urejanje prostora 
in varstvo okolja 39.865,00
predsednik komiteja za družbene dejavnosti 39.237,00
načelnik oddelka za notranje zadeve 39.865,00
direktor uprave za družbene prihodke 39.551,00
vodja skupnih služb SIS družbenih dejavnosti 38.301,00
tajnik občinske zdravstvene skupnosti in 
skupnosti otroškega varstva 32.881,00
tajnik občinske izobraževalne skupnosti,
občinske skupnosti socialnega skrbstva in 
občinske skupnosti socialnega varstva 31.663,00
tajnik občinske kulturne skupnosti in 
občinske raziskovalne skupnosti 29.508,00
tajnik občinske telesno-kultume skupnosti 29.508,00
tajnik SIS za varstvo pred požarom 29.508,00
vodja skupnih služb SIS gospodarskih dejavnosti 38.840,00
tajmfk samoupravne cestno-komunalne 
interesne skupnosti 41.428,00
tajnik kmetijsko-zemiljiške skupnosti in 
sklada za intervencije v kmetijstvu in 
porabi hrane 31.095,00

/ O  ljubljanska banka
SPLOŠNA BANKA CELJE EKSPOZITURA ŠMARJE PRI JELŠAH

KMETIJSKI KOMBINAT ŠMARJE, n. sol. o.

'V'
Čestitajo ob občinskem praznika

DO PREVOZNIŠTVO
■DONAT-po
Rogaška Slatina

Obrtno združenje 
Šmarje pri Jelšah

Rogaška Slatina

TOZD Pekarna in 
slaščičarna 
Rogaška Slatina

Čestitamo!

KULTURNA SKUPNOST OBČINE ŠMARJE PRI JELŠAH 
RAZPISUJE
ABONMA «-KOZJANSKO« ZA SEZONO 1984/85 V DOMU 
KULTURE ŠMARJE

Program abonmaja bo obsegal šest predstav slovenskih 
poklicnih gledališč iz Ljubljane, Maribora in Celja, eno 
predstavo amaterske gledališke skupine in dve glasbeni 
predstavi.

Zaradi Izrednega zanimanja bodo tudi letos dve pred
stavi. Popoldanska ob 16. ali 17. uri in večerpa ob 20. uri. 
V popoldansko bodo zajeti abonentje na avtobusni relaciji 
Bistrica ob Sotli, Kozje, Zibika, Šmarje, nato abonentje iz 
Rogatca in deloma Rogaške Slatine, učenci steklarske šole 
in učenci gledaliških krožkov iz osnovnih šol.

V večerni abonma pa bodo vključeni abonentje iz Gro- 
belnega in Šentvida, s Sladke gore in Lemberga, iz Rogaške 
Slatine in Šmarja.

Za vse abonente izven Šmarje bo organiziran brez
plačen avtobusni prevoz.

Prijavite se v krajevnih kulturnih društvih, pri pover
jenikih v delovnih organizacijah in v knjižnici v Domu 
kulture Šmarje.

Cena abonmaja za odrasle za vseh devet predstav je 
1400.— din, za učence, dijake in študente pa 700.— din. 
Abonma se 'lahko plača v dveh obrokih. Cena vstopnice v 
prodaji za posamezno predstavo bo 250.— din. Vpisovanje 
abonentov bo od 3. do 30. septembra. Vse ostale informa
cije lahko dobite na kulturni skupnosti Šmarje (tel. 821-212) 
ali v knjižnici v Domu kulture Šmarje (tel. 821-352).

G LASILO  OBČINSKE KONFERENCE SZDL ŠMARJE PRI JELŠAH



Ana Kostanjšek, Titova sestrična iz Trebč, je 
14. avgusta praznovala 85. rojstni dan. V 
Zdravilišču Rogaška Slatina, kjer je okrevala 
po nesrečnem padcu pred domačo hišo, so jo 
takrat obiskali tudi predstavniki šmarske 
občinske skupščine, izvršnega sveta in DPO 
ter ji zaželeli vse najlepše, predvsem pa 
zdravja; le-tega si tudi sama najbolj želi.

Pa še na mnogo takih srečanj, teta Ana!

Z AVTOBUSI NA 
PRAZNOVANJE

Ob občinskem prazniku 
bodo v nedeljo, 9. septem
bra 1984 v Kozje nia osre
dnjo proslavo vozftM tudi 
posebni avtobusi dz nasled
njih smeri:
1. Grobelno — Šentvid — 

Šmarje pri Jelšah — 
Martinj e — Pristava — 
Podčetrtek — Virštanj
— Polana — Lesično — 
Ko~zje z odhodom ob 9. 
uri iiz Gnobdlnega

2. Rogatec — Rogaška 
Slatina — Podplat — 
Mestinje — Pristava — 
Podčetrtek — Prelasko
— Buče — Kozje z od
hodom ob 9. uri iz Ro
gatca

3. Birtitica ob Sotli - Čreš
njevec - Trebče - Pod
sreda z odhodom ob 8.30 
iz Bistrice ob Sotli. 
Popoldne se bodo avto-

busii vračali po enaki poti 
in sicer predvidoma ob 15. 
lin 19. uri.

Avtobusi bodo imeli po
stanek na vseh običajnih 
avtobusnih postajaHišdih.

Nekoč sem napisal pesmico, ki 
jo je kasneje uglasbil za naš pev
ski zbor starosta slovenskih skla
dateljev — Matija Tomc:
K O Z J A N S K O

Kozjansko, 
vrt naravnih ,si lepot, 
ljudje se tvoji 
vračajo od vsepovsod.

So mladi
kruh odhajali iskat, 
kot dobra mati 
nisi jim zaprla vrat.

Kozjansko, 
gruda težka, ilovna, 
na tvojih bregih
zopet radi smo doma. F. Č.

MOJE ROKE

Poglej moje roke 
trde in žuljave.
Vendar so nežne, 
kadar objemajo te.

Kadar iz dela grem, 
pojem si pesmico, 
saj me obsije 
ljubezen iz tvojih ooi.

Nežna si kakor cvet, 
moja ti deklica.
Saj si ti pravo
slovensko dekle. F. Š.

RAZSTAVA O DR. JOSIPU VOŠNJAKU V DOMU KULTURE 
ŠMARJE

V okviru prireditev ob prazniku občine Šmarje bodo kulturna 
skupnost Šmarje in kulturno društvo »A. Aškerc« Šmarje v sodelo
vanju s Kultunim centrom Ivan Napotnik iz Titovega Velenja pri
pravili razstavo ob 150-letnici rojstva dr. Josipa Vošnjaka.

Zdravnik, pisatelj in politik, govornik na slovenskih taborih, 
poslanec štajerskega deželnega zbora, član kranjske deželne vlade, 
poslanec avstrijskega parlamenta, dr. Josip Vošnjak, je živel v 
Šmarju od leta 1870 do 1872. Živel je v nekdanji Skazetovi, kasneje 
Ferlinčevi hiši, kjer ima danes poslovne prostore delovna organi
zacija IKOM. Na freski v veži hiše je naslikan poleg ostalih šmar
skih mož tudi dr. Josip Vošnjak.

Otvoritev razstave bo v petek, 7. 8. 1984, ob 19. uri v avli Do
ma kulture v Šmarju. O Josipu Vošnjaku bo spregovoril prof. Jože 
Hudales, sledil pa bo kulturni program.
'T u iF u z s iF i

Steklarska šola 
'Rogaška Slatina

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ *

TOZD VITAL
Mestinje

Delovni 
kolektivi 
čestitajo 

9. september 
praznik občine

Smar je 
pri Jelšah

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

Glasilo BOHOR ŽARI izdaja Občinska konferenca SZDL Šmarje pri Jelšah v nakladi 5000 izvodov. — Uredniški odbor: Bizjak Darko, 
Habjan Vinko, Kidrič Mimica, Murgelj Zvonko, Čakš Jože, Kampuš Anton, Arnič Vlado, Babič Marjan, Novak Zlatko, Gojtan Jože, Rih
tarič Jaka, Lojen Darja, Škomik Edi in Šmigoc Karel. Fotografije: Mestinšek Stanko. Naslov uredništva: Radio Šmarje pri Jelšah, tel. 
821-118, 821-200, žiro račun 50730-603-35225 Radio Šmarje pri Jelšah. — Tisk: »Papirkonfekcija« Krško. Oproščeno temeljnega davka od 
prometa proizvodov št. 421-1/72. — Fotografij in rokopisov ne vračamo.


